

南京出台系列举措整治交通

今年瓜农进城禁用农用车

今年夏天,瓜农进城将禁行农用车,只能使用机动货车!昨天,南京市道路交通综合整治总部署大会,记者从会上获悉,除运输瓜果的车子受限外,今年南京还将增加停车位1万多个,而机动车尾气排放、电动车有序发展等工作也是今年的重点。

举措一

今年新增
机动车泊位1万个

随着私家车的越来越多,停车矛盾越来越突出。警方有关人士表示,今年将协调相关部门,加快中心区立体车库和老小区停车位建设速度,全年新增公共机动车泊位10000个以上。

在有限增加车位的同时,警方将深化文明交通行动,巩固路口行人和非机动车秩序管理,规范停车,强化管理,提升静态秩序管理水平,实现市区主要路口和主干道秩序进一步改观,在有限的空间增加停车能力。同时,警方还将协调有关部门,积极推进政府编制停车场规划,加快停车场建设,鼓励单位向社会开放自建的停车场。充分利用支路、次干道等道路资源,设置临时停车位。

警方表示,目前南京每年新增私家车数万辆,提醒市民停车时尽量到位,避免浪费有限的空间。

举措二

“红黑名单”
与保费费率挂钩

“完善‘红黑榜’排名管理制度,建立驾驶人荣誉制度,会同保险部门推行‘交强险’费率浮动制度!”有关部门负责人表示,按照4月1日起施行的《机动车驾驶证申领和使用规定》(公安部第91号令)规定,各地车管所对计算机桩考、路考系统以及考试场地、考试车辆进行调整,严格驾驶人考试发证和管理,以此加强源头管理,减少事故的发生。同时,交管部门还将继续加大驾驶人“黑名单”管理制度,并将定期对媒体通报监管情况。对于列入“黑名单”的驾驶员,交管部门将定期进行通报,向用人单位发送建议函,并建议保险机构适当上调其保险费用。

与“黑名单”制度相对应,目前也已经建立了驾驶人荣誉制度(“红名单”制度),在驾驶人中选拔一批驾龄分别达10年、15年、20年以上安全文明行车的优秀驾驶人授予称号,在政府门户网站建立荣誉榜。获得荣誉的驾驶人,享受当地驾驶人协会会员待遇。公安机关建议保险公司对获得荣誉的驾驶人在投保车辆保险时实行保费下浮,向用人单位提供荣誉驾驶人名单,供用人单位参考。职业驾驶人被评为荣誉驾驶人的,通报给所在单位,建议给予物质等奖励。省、市公安机关交通管理部门还将每年从荣誉驾驶人中抽出一定数量的驾驶人,给予一定的物质奖励,并聘为各级道路交通安全监督员。



今年瓜农进城严禁农用车,改为机动货车替代运输 (资料图片)

举措三

今年瓜农进城严禁农用车

“农用车不仅污染大,噪音也很严重,今年,我们将全面禁止农用车进城!”据警方介绍,今年在加大重点车辆整治管理的同时,将全面禁止中心城区禁止瓜果蔬菜的农用低速货车进城管理,改为机动货车替代运输。

据悉,根据2004年5月1日实施的《道路交通安全法

举措四

尾气排放不达标就限行

据警方介绍,从环保的角度考虑,今年将着重加大对机动车尾气排放是否达标的管理工作。目前,相关部门正在研究制定《南京市机动车排气污染监督管理办法》,加强机动车污染防治的法规和制度建设,进一步加强机动车污染防治。按照这一思路,有关部门将在年内完成南京全市机动车污染防治监管系统平台建设,分

举措五

引导电动车市场有序发展

“电动自行车没有污染,又便捷舒适,是市民出行很好的交通工具!”昨天,警方有关负责人表示,随着城市规模的逐渐扩大,市民出行路途增长,原来骑自行车出行的弱点显现,由此给电动自行车带来了广阔市场,今年南京将对电动车的发展进行有序引导。

一直关注电动自行车的全国政协委员、上海市人民政府参事赵国通在接

全法》的规定,南京市政府于2004年6月20日发布《通告》,规定每日24小时禁止拖拉机、三轮汽车和低速载货汽车,通行长江大桥和长江以南,长江二桥连接线、绕城公路(含本道路)以内范围的市区道路。但考虑到瓜农和市民的实际需求,近几年来,政府部门一直采取“人性化”管理措

施,允许大吨位的低速载货汽车在规定的时间内,通过长江大桥进入大禁区范围,但不得进入市货车禁区范围。今年夏季即将到来,西瓜也即将大量进入市区。为此,警方表示,相关的政策正在讨论中,届时,瓜农将只能使用机动货车替代农用车进城。

此外,大力推动绿色公交三年行动计划实施。从

2007年起,城区内行驶的所有新增公交车尾气排放提前一年实施欧Ⅲ排放标准;提前淘汰达不到欧Ⅰ排放标准的高污染公交车;创建10—15条以天然气和低排放标准为主的绿色公交线路;结合2008年国家全面实施欧Ⅲ排放标准,做好相配套的清洁能源准备;推进“油改气”进度,加快建设加气站。

大专项课题高功率锂离子电池已经成功应用于电动自行车上,浙江一家电动自行车厂已经使用了这种锂电池,效果非常好。警方表示,新型锂电池应用后,电动车安全性能将会明显改善,而相关的环保等棘手问题也将迎刃而解。为此,警方将根据南京的特点,进行有序引导,使电动车向良性发展。

但最近,国家“863”重

江苏两月摧毁盗车团伙125个

2007年2月份,全国治理自行车被盗问题专项行动正式开展,截至四月底,江苏公安机关共摧毁盗销自行车团伙125个,抓获涉案违法犯罪嫌疑人2309人,查破盗销自行车治安案件3100起、刑事案件4208起,收缴涉案车辆7876辆。

【打击之现场】
反盗车进行时

昨天清晨,与往常并没有什么特别。泰兴市公安局110指挥中心的民警,正在整理当班的报警记录,做着交接班前的准备工作。

6时30分许,报警电话突然响起。“河失镇姚荡村的陆兵多次向邻居出售便宜的电动自行车,我怀疑这些车来路不明。”6时40分许,河失派出所值班民警接到110指挥中心的指令电话,根据群众提供的情况,民警很快在两户村民家中扣押了两辆品牌电动自行车,同时,将陆某带至派出所进行讯问。

“去年8月份的一天,内弟鞠晓到我家玩,他对我讲,他有电动自行车,是赃货,只要我帮他卖出去,就可以得钱。过了大概10天左右的样子,鞠晓将一辆电动自行车送来了,我卖了1100元钱,给了他900元钱,赚了200元钱。后来,我又卖了3辆,又赚了620元。”

12时30分,民警就兵

分两路,一路赶赴靖江对鞠某实施抓捕行动;另一路根据陆某交代的购车人姓名,再次赴姚荡村扣押赃车。下午2时许,民警在靖江市不费吹灰之力将鞠某抓获。

据鞠某交代,去年,他在靖江某浴室当搓澡工期间认识了一名外号叫“高个子”的外省人,“高个子”几次表示他手上有“便宜”的电动自行车。鞠某先后从“高个子”那里以每辆600元的价格购买四辆电动车,非法得利800多元。

【打击之方法】
便衣侦控,加大奖励

苏州市公安局成立便衣队,根据辖区偷盗自行车发案规律特点,采取设卡堵截、伏击守候、专项蹲控等专门手段,破获了一批盗车案件。金阊区公安分局8个便衣队组建后,一周之内就抓获8名盗销自行车犯罪嫌疑人。

专项行动开展后,连云港市见义勇为基金会、市公安局制定出台了《关于在集中治理自行车被盗问题专项行动中加强对见义勇为人员奖励的通知》,对提供线索,检举揭发的群众,设立了100元至5000元数额不等的奖项。同时,公布了10条举报电话,设立了59个举报信箱,充分发动广大群众参与打击盗销自行车违法犯罪行为。

通讯员 沈宫轩 快报记者 朱俊俊

女子划龙舟,玄武湖上好风景

南京市第二届中学生龙舟赛下月就要在玄武湖开赛了,35支参赛队伍都已开始了紧张的集训。昨天下午,记者在水上学校看到了一支意气风发的中学生龙舟队,成员是来自南京市卫校清一色的“娘子军”。她们动作整齐划一,就连服饰装备也都一模一样,引得湖边的众多游人驻足观看。

女孩晒得黝黑却喊“值”

“中学生女子龙舟队参赛,在全国我们卫校也算是开先河了,姑娘们个个都自豪得很!”南京卫校女子龙舟队的范广贵领队说,学校特地为龙舟队员们配备了3套统一服装,帽子、护腕、红头巾、游泳衣一应俱全,就连防晒霜都每人发了一瓶。“还是晒得这么黑!”17岁的舵手刘丽丽看看自己的胳膊,调皮地说:“反正每年夏天都会黑,能参加这么有意义的龙舟赛,牺牲一下也值。”

22个队员在龙舟上坐定,6名替补队员坐在岸边。18岁的孙蓉双手举起船桨,响亮地喊了声“预备”,大家就齐刷刷地举好桨。只听“咚”的一声响,20只桨齐力划水,22个声音齐声呐喊“一二,一二”,龙舟加速往湖中央驶去。

队员经过重重测试

南京卫校四个年级共有2000多名女生,龙舟队

的女孩子们经过了层层筛选。“今年是南京的第二届中学生龙舟赛,新增了女子组,上周一,我们刚在学校贴出通知,一下子就有300多人来报名,着实很意外!”侯永祥老师说。经过臂力、800米、50米、仰卧起坐、身高、体重、指间距等指标的一系列测试,这28个女生才最终脱颖而出。

龙舟队的集训从游泳训练开始。05级高级护理专业的殷媛是龙舟队的队长,以前是个“旱鸭子”。“学校请了专业游泳教练,我是队长,自然第一个被推下水,第一天喝了不少水呢!”但让殷媛高兴的是,她用三天时间学会了游泳,再也不怕水了。

手磨破了嗓子也哑了

在骄阳下划了两小时后,女生们把船划回了码头。大家全都脱了长外套,里面的短袖也都被水打湿了大半。“浑身湿淋淋的,鞋里都是水!”尽管气温很高,但湖面上风很大,出汗之后更是感觉冷飕飕的。“要是不运动,坐在船上吹风会冻僵的。”殷媛告诉记者,训练之前每人都喝了板蓝根预防感冒,老师还为她备了个大药箱。

“大家必须配合好,我得拼命地喊,拼命地敲,要把大家凝聚在一起。”鼓手孙蓉摸手上刚出的新水泡说,好在大家是学护理的,回去简单处理一下就不碍事了,要是嗓子喊破了就吃点金嗓子喉宝。

快报记者 杨扬



南京市卫校的女孩正在进行划龙舟训练 快报记者 洪波 摄